

НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

Государственная радиостанция "Голос России" с 1 января 2014 г. прекратит вещание своих программ в коротковолновых диапазонах, сообщает в письме заместителя председателя "Голоса России" Натальи Жмай в адрес руководителя компании "Российская телевизионная и радиовещательная сеть" (РТРС) Андрея Романченко. В этом письме от 15 августа указано, что вещание в КВ-диапазоне прекращается "в связи с уменьшением финансирования".

В настоящее время "Голос России" использует передатчики РТРС для вещания на зарубежные страны в диапазонах средних и коротких волн. После прекращения работы на коротких волнах вещание "Голоса России" на зарубежные страны с российской территории будет осуществляться предположительно лишь с трёх средневолновых передатчиков небольшой мощности, расположенных в Приднестровье, на Сахалине и в Калининграде. Основной объём будет сосредоточен на передатчиках УКВ-диапазона, расположенных в зарубежных странах. Таким образом, эфирное вещание "Голоса России" с территории самой России почти полностью прекратится.

С начала 2013 г. радиостанция "Голос России" уже сократила суммарный объём вещания в диапазоне коротких волн примерно до 26 ч в сутки против более 50 ч в 2012 г. (источник: <http://digit.ru/state/20130821/404590031.html>).

МОСКВА. "Семейное радио" прекратило вещание на русском языке на частоте 1503 кГц через московскую радиостанцию "Центр" в указанное в расписании время: с 03.00 до 05.00 и с 17.00 до 19.00.

МОСКОВСКАЯ ОБЛ. В Шатуре запущена в эксплуатацию передающая станция, благодаря которой цифровое вещание первого мультиплекса (пакета из десяти телеканалов в самом современном качестве) станет доступно 146 тысячам жителей, проживающих в 355 населённых пунктах Московской области.

"Радиотелевизионная передающая станция в Шатуре — лишь первый объект в сети цифрового телевещания Московской области, — пояснил директор Московского регионального центра Российской телевизионной и радиовещательной сети Константин Кудрявцев. Уже в сентябре должен быть введён в эксплуатацию передатчик в Зарайском районе, до конца 2013 г. — в Волоколамске. Также до конца года планируется запуск второго мультиплекса: список расширится до 20 телеканалов" (источник: <http://www.kp.ru/daily/26123/3016005/>).

Примечание. Время всюду — UTC.
Время MSK = UTC + 4 ч.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 13 августа с шести часов утра (время в оригинале указано московское) на территории Санкт-Петербурга и близлежащей части Ленинградской области началась эфирная трансляция "Радио России" на частоте 99 МГц. Вещание осуществляется с помощью передатчиков, размещённых на Ленинградском радиотелевизионном передающем центре. "Радио России" становится 32-й по счёту радиостанцией УКВ-диапазона северной столицы. Сетка вещания на частоте 99 МГц — ежедневно, круглосуточно (источник: <http://rtrs.livejournal.com/195273.html>).

БЕЛГОРОД. С 27 июня началось вещание "Радио Рекорд" на частоте 91,4 МГц. До этого дня некоторое время на этой частоте работало "Радио Ваня".

ИРКУТСКАЯ ОБЛ. 1 августа в Ангарске Иркутской области на частоте 100,3 МГц началось вещание радиостанции "Мир".

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ. К региональной сети вещания "Радио Дача" присоединился город Юрга, частота вещания — 99,4 МГц.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Краснодарское "Радио 107" продолжает расширять географию вещания. Теперь "Главное хитовое радио" можно слушать в городе Геленджик на частоте 106,6 МГц. В зоне уверенного приёма находятся сам город-курорт, село Дивноморское и посёлок Кабардинка.

КОСТРОМА. В конце июля на частоте 105,8 МГц в городе Кострома возобновилось прерванное ранее вещание местной радиостанции "РДВ FM" (читается как "Радио, достойное вас").

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛ. К региональной сети вещания "Love Radio" присоединился город Кузнецк Пензенской области, частота вещания — 99 МГц.

ТВЕРЬ. В областном центре на частоте 105,9 МГц начала работать развлекательная станция "Юмор FM".

ТОМСКАЯ ОБЛ. 12 августа Томским ОРТПЦ в эфир был запущен радиовещательный передатчик, транслирующий радиоканал "Радио Благовест". Радиоканал доступен для прослушивания на частоте 103,4 МГц.

Тыва. С 1 октября в столице Республики Тыва городе Кызыле прекращается проводное радиовещание. По словам генерального директора ОАО "Тывасвязьинформ" Валерия Сандана, этот вид деятельности является для компании нерентабельным. В настоящее время услугами проводного радиовещания в Кызыле пользуются всего 4242 абонента. Из них 442 — юридические лица и 3800 — физические. При этом проводным вещанием пользуются только 12,7 % общего числа семей, проживающих в городе (источник: <http://ria-sibir.ru/viewnews/9684.html?cdate=2005-9-29>).

ТЮМЕНЬ. 31 июля в Тюмени на частоте 69,98 МГц заработала радиостанция "Мир".

ЧИТА. 6 августа 2013 г. филиал РТРС "Забайкальский КРТПЦ" начал трансляцию радиоканала "Русское радио" с объекта РТПС № 1 города Чита на частоте 106,6 МГц. Число потенциальных радиослушателей составляет более 300 000. Мощность передатчика — 1 кВт (источник: <http://chita.rtrn.ru/news.asp?view=19591>).

ЯКУТИЯ. "Радио России-Саха" освоило в Якутске диапазон УКВ. Теперь в столице республики вещание "Радио России" идёт на частотах 70,4 и 91,3 МГц, а также по сети проводной трансляции.

ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ

ГЕРМАНИЯ. Немецкие общественные вещатели "Deutschlandfunk" и "Deutschlandradio Kultur" планируют прекратить трансляции на длинных и средних волнах к концу 2014 г. Высвободившиеся средства будут направлены на развитие сети DAB+. "Deutschlandfunk" использует частоты 153 и 207 кГц в длинноволновом диапазоне и несколько частот на средних волнах, "Deutschlandradio Kultur" — соответственно 177 и 990 кГц. Отказ от использования мощных передатчиков позволит сэкономить миллионы евро.

ГРЕЦИЯ. В Греции с 21 августа началась трансляция выпусков новостей нового государственного телеканала "Общественное телевидение", созданного вместо упразднённого два месяца назад "Греческого радио и телевидения" (ERT). Вещание ведётся из студии во вспомогательном помещении, так как главное здание ERT продолжают занимать бывшие работники гостелерадио.

"Европейский вещательный союз" (EBC) сообщил, что в течение этого же дня прекратит ретрансляцию через

спутники программ, которые фактически нелегально выпускает бывший коллектив ERT из захваченного им главного здания гостелерадио (источник: <http://tasstelecom.ru/news/one/23229>).

ПРИДНЕСТРОВЬЕ. В ближайшее время иновещание "Радио Приднестровья" планирует покинуть коротковолновый эфир, где велись трансляции на немецком, французском и английском языках (на русском языке вещания на КВ уже нет). Вещание для дальнего зарубежья переместится в Интернет, где планируется создать для этого новый сайт (подробнее: <http://novostipmr.com/ru/news/13-08-07/radio-pmr-gotovit-novye-proekty>).

От автора рубрики: уже в августе передачи "Радио Приднестровья" отсутствовали на коротких волнах, а также на частоте 999 кГц. На письменный запрос был дан ответ, что вещание уже прекращено.

СЛОВАКИЯ. "Международное радио Словакии" в очередной раз сменило свой адрес в Интернете. Сейчас оно переместилось на общий сайт организации "Радио и телевидение Словакии". Таким образом, новый адрес "Radio Slovakia International": <http://rsi.rtvs.sk/>.

ТАДЖИКИСТАН. Радиостанция "Азия-Плюс" 14 августа начала тестовое вещание в Согдийской области Таджикистана на частоте 104,4 МГц. Его можно будет теперь слушать в городах Худжанд, Чкаловск и пгт Зафарбад.

УКРАИНА. На базе Ивано-Франковской областной государственной телерадиоконпании "Карпаты" официально началось вещание радиостанции "Карпаты" на частоте 72,02 МГц. Сигнал охватывает город Ивано-Франковск и семь прилегающих к областному центру районов.

ЧЕХИЯ. Государственная компания "Чешское радио" в настоящее время транслирует 19 радиоканалов, из них 4 общенациональных, 11 региональных и 4 специальных. Со следующего года планируется создать новую сеть региональных радиостанций, которая должна увеличить число радиослушателей.

Из 380 сотрудников местных радиостанций 5 % будут уволены, что даст экономии до 10 миллионов крон в год. В региональном радиовещании общенациональная программа станет чередоваться с местными новостями и тематическими передачами. В музыкальных программах основное внимание будет уделяться чешской музыке, включая фольклор и духовую музыку. Соотношение музыки и остальных передач — 80 % к 20 %. В течение целого дня регулярно начнут транслироваться местные и общенациональные новости.

РАЗНОЕ. На сайте <http://www.monitoringtimes.com> появилось сообщение о том, что декабрьский выпуск знаменитого американского журнала "Monitoring Times", посвящённого радиосвязи и самым разным видам радиоприёма — от сверхдлинных волн до ультракоротких, станет последним в истории.

24 сентября будет опубликован последний выпуск бюллетеня для любителей радиовещательного приёма "DX MIX NEWS", многолетним автором которого является бывший сотрудник службы частного планирования Иво Иванов. Бюллетень прекращает своё существование.

Хорошего приёма и 73!